



假如時光倒流

黃英

假如時光可以倒流，我想回到剛信主的時候。那是大約二十年前，我和先生一同在俄亥俄州哥倫布市的哥城華人基督教會受洗。那時，剛得救的我就像一個初生嬰兒，剛睜開眼，一切都是新的。如果時光回到那個時候，我要訂一個全年的靈修計劃，一年把聖經讀一遍，不求全部讀懂，只求仰望主面，因為聖經裡他的話就是他面上的亮光，如此聖潔，如此美麗，如此榮耀，可以穿透我的心，把我完全轉變為一個新造的人。每天早上醒來第一件事，我會跪下禱告，因為神的恩典每早上都是新的，我要為又延續一天的生命感謝主。所以每一天都不能浪費，每時每刻，不再是我，乃是耶穌基督在我裡面而活，活著就是為了榮耀他的名。每天，我要寫日記，記錄我的靈修心得，我也要每天記錄禱告事項。每隔一段時間回去翻看，看看哪些禱告已蒙垂聽，學習數算主的恩典；也要看看哪些禱告尚未答應，學習安靜並耐心地等候主的時間的到來。

假如時光可以倒流，遇到事情我要靠主做仔細認真的選擇。因為我知道主的道路是屬天的，我自己選的道路是屬血氣的。主的智慧是無窮的，人的智慧是有限的。所以在

任何事上我都要求問主的旨意。包括家中的鎖事也要尋求主的心意。主的心意是要我做個有智慧的婦人，我要靠著主的力量，建造合神心意的和睦家庭。我不會因為先生說一句批評的話馬上暴跳如雷，甚至當著孩子的面給予“反擊”：有一次，我正坐在房間門口看書，聽見有人敲門，我當時正看得入神，沒有立即去開門。先生以指責的語氣說：「為什麼不去開門？」。我因他這種說話的態度很生氣，馬上反攻罵他說：「你這個神經病！」。不料，在旁邊的兒子看到了，兒子用一種奇怪的眼神看著我，彷彿不認識我了，他一定在想：「怎麼平常那麼溫柔的媽媽會這樣說話呢？」。假如時光倒流，碰到這種“緊急情況”，我會馬上躲開，找個沒人的地方向主傾心吐意。即使他人虧欠了我，我也要抓住機會榮耀神，成長像基督，不給魔鬼留縫隙。

假如時光可以倒流，我不會因為先生沒有及時回復我的電話而抓狂，而是把安全感建立在主那裡。我不會再在乎是否得到人的褒獎，因為我知道只有主愛我不離不棄。我也不會因為先生花很多時間在教會的事上心中苦毒，更不會口中發怨言。因為我知道先生為主投入的時間不會白費，他會得到從天

而來的獎賞。而我也該認真思考自己將來拿什麼去見主。

假如時光可以倒流，我要好好照著主的話教養兒女。我不會因為自己忙於工作上的事情，把兒子丟給電腦和遊戲機，以至於兒子上初中後，有好長一段時間沉迷於網絡遊戲不能自拔。我會鼓勵他多做義工，學習像尼希米一樣刻苦勤奮，用自己的雙手服務社區。我不會因為自己喜歡時尚而常常帶著女兒逛街，以至於到了青春期的女兒花很多時間沉迷於打扮和購物。我會鼓勵她用各種樂器和她美好的歌聲，像大衛王一樣天天彈琴跳舞讚美主。我會招集全家人每天都擺上家庭祭壇，時間不用太長，但一定要認罪悔改，然後讀一段經文，最後禱告求主帶領我的孩子們走前面的路。我要把孩子放手交給主，不再處心積慮的給他們找補習班，逼他們參加各種課外活動和競賽。我要教他們首先要來盡心、盡力、盡意愛主我們的神，因為「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。」

假如時光可以倒流，我要竭力向我的父母傳福音；即使他們在遙遠的中國，我也要天天寫家書給他們，向他們分享我的靈修心得、與主同行的喜樂。更多的時候，我要把我的失敗、我的跌倒、我遇到的試探都告訴他們，讓他們知道一個真實的我。讓他們知道我怎樣靠主勝過試探、戰勝困難。而不像以前那樣，為了自己的虛榮心，向他們“報喜不報憂”。我要趁著他們年紀還沒有很老的時候，記憶力還沒有像現在這樣如此衰退的時候，帶他們去教會，和他們一起聽講道，和他們一起唱詩歌。告訴他們，不僅要做好身體保健，更要緊的是應當抓住永生的

應許。不光我自己的父母，周圍有那麼多的同事、朋友，過去的老同學，我會天天為他們禱告，把他們的得救當成最重要的事情。抓住所有機會，向他們傳福音。在我的腳踪踏往之地，我要不忘我的使命，使萬人做主的門徒。

假如時光可以倒流，我要用我的才華事奉主。我不會因為害羞不敢當眾講話，隱藏自己的才華，不讓別人知道我愛讀書愛學習樂意教導。我不用什麼樣的服事都參與，也不會因為愛面子而隨叫隨到，而是集中精力去做最適合自己的那一方面的事奉。因為我知道我的時間有限。我只能把有限的時間用在深耕所擅長的東西上，比如我要多讀屬靈書籍，花時間揣摩怎樣的教導可以造就不同年齡的學員。我也許會去神學院深造，不一定做牧師，只為做一名像邊雲波伯伯在詩中所描述的“無名的傳道人”。我要像三毛一樣萬水千山走遍，不為做一名發燒驢友，只為去到那尚未聽聞福音的最黑暗之邦，向人們傳這大喜福音，吸引罪人歸真光。

可惜，我的歲月窄如手掌，轉眼二十年過去了。時光不可能倒流，想到那麼多未完成的心願，我不禁流下眼淚。正當我在憂愁嘆息的時候，我聽到主慈聲對我說，「孩子，我的恩典夠你用的！你還有時間，這些事現在去做並不晚……」真的嗎？我一下子恍然大悟了，與其有時間悲嘆時光不能倒流，後悔該做的事情沒有做，不如忘記背後，努力向前，向著標竿直跑。無論明天主給我的還有多少歲月，我要把自己完全交給主用。最美好的時光還在明天，因為主已經給了我們今生的盼望和永生的應許。